
ΔΗΜΟΣΙΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΓΕΡΜΑΣΟΓΕΙΑΣ 

αρ.τηλ. 25 314 790, αρ. τηλεομ. 25 315 712 

 

4 Σεπτεμβρίου 2025 

Αγαπητοί γονείς,  
Εκ μέρους όλου του προσωπικού σας καλωσορίζουμε στο νηπιαγωγείο  και 

ευχόμαστε μια δημιουργική σχολική χρονιά.  
   

Η κάθε σχολική μονάδα για να μπορέσει να λειτουργήσει αποδοτικά και 

αποτελεσματικά βασίζεται στη σωστή οργάνωση, στην καλή σχέση και συνεργασία 

γονιού, εκπαιδευτικού και παιδιών καθώς και στους κανονισμούς λειτουργίας που 

τηρούνται απ’ όλους. Πιστεύοντας λοιπόν στη σωστή σχέση και συνεργασία όλων 

των μερών (διεύθυνση, εκπαιδευτικοί, γονείς και παιδιά) και στη θετική 

ανταπόκριση σας, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για διάφορα θέματα που 

αφορούν στο σχολείο μας. 

 

1) Η φοίτηση του παιδιού σας θα ξεκινήσει  στις 8 Σεπτεμβρίου 2025, 

ημέρα Δευτέρα. 

Τα παιδιά πρέπει να έρχονται στο σχολείο από τις 7.30 (Ώρα προσέλευσης και 

των νηπιαγωγών) έως τις 7.45 π.μ. Σχολάνε στις 13.05. Παρακαλώ όπως 

τηρηθούν τα ωράρια.  

Μόνο για την πρώτη μέρα προσέλευσης, θα υπάρχει διαφοροποίηση στο 

προαναφερθέν ωράριο και η προσέλευση θα παραταθεί έως τις 8.15. 

 

2) Καθημερινά κάθε παιδί μπορεί να έχει μέσα σε μικρή τσάντα (χωρίς τροχάκια) 

ένα σάντουιτς σε πλαστικό δοχείο, το φρούτο/λαχανικό πλυμένο και έτοιμο για 

κατανάλωση (επίσης σε  πλαστικό δοχείο) και 2 μπουκάλια ή παγούρια με νερό. 

Κρουασάν, αλμυρά,  μπισκότα  να αποφεύγονται. Χυμοί, καραμέλες, 

σοκολάτες, τσίχλες, τσιπς, απαγορεύονται.  

 

3) Απαγορεύεται η μεταφορά παιχνιδιών στο σχολείο.  

 

4) Συστήνεται όπως αποφεύγετε να φοράτε στα παιδιά μπλουζάκια με κορδόνια 

και κουκούλες, περιδέραια, βραχιόλια για αποφυγή πρόκλησης ατυχήματος. 

 

5) Συστήνεται όπως τα παιδιά αποφεύγουν να φοράνε στο σχολείο ακριβά 

κοσμήματα. Σε περίπτωση απώλειας το σχολείο δε φέρει καμία ευθύνη.  

 

6) Λόγω των υψηλών θερμοκρασιών οι οποίες παρατηρούνται στη χώρα μας, εάν 

το επιθυμείτε μπορεί το παιδί σας να φέρνει καπελάκι το οποίο θα φοράει μόνο 

κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ενώ παράλληλα μπορείτε να το 

συμβουλεύσετε εκ των προτέρων όπως δεν το δίνει σε άλλα παιδιά για να το 

φορέσουν. 

 

 

 

 



 

 

7) Σε περίπτωση όπου κάποια παιδιά κατά την παραμονή τους στο σχολείο έρθουν 

σε αντιπαράθεση μεταξύ τους, σε καμία περίπτωση ο γονιός του ενός παιδιού 

δεν μπορεί να προσεγγίσει το άλλο παιδάκι για να του μιλήσει. Υπεύθυνες 

για την επίλυση του   ζητήματος   είναι οι   νηπιαγωγοί   ενώ   στόχος   είναι 

η αρμονική συνύπαρξη των παιδιών και η διαφύλαξη ασφαλούς, 

πειθαρχημένου και ειρηνικού κλίματος στο νηπιαγωγείο μας.  
 

8) Παρακαλούμε όπως επιδείξετε υπεύθυνη στάση όσον αφορά τις ασθένειες 

των παιδιών.  

Το άρρωστο παιδί πρέπει να παραμένει στο σπίτι για να ξεκουραστεί για να έχει 

μία ταχύτερη ανάρρωση, αλλά και για να προστατεύσει τους συμμαθητές του 

από την μετάδοση της λοίμωξης. Επιπλέον, είναι πολύ σημαντικό το παιδί κατά 

την διαδρομή μίας ίωσης να μην κολλήσει και ένα δεύτερο ιό γιατί η συλοίμωξη, 

δηλαδή η ταυτόχρονη προσβολή από δύο ιούς, μπορεί να οδηγήσει σε 

επιδείνωση των συμπτωμάτων του παιδιού. 

Ένα παιδί πρέπει να παραμείνει στο σπίτι, εάν: 

 Έχει πυρετό  

 Έχει κάνει πάνω από δύο φορές εμετό το προηγούμενο 24ωρο 

 Έχει διαρροϊκές κενώσεις 

 Έχει συμπτώματα από το αναπνευστικό σύστημα όπως βήχα ή έντονη 

καταρροή, τα οποία επιδεινώνονται ή δεν παρουσιάζουν βελτίωση. 

 

Αντιπυρετικά φάρμακα δεν επιτρέπεται να δίδονται στο σχολείο από τις 

νηπιαγωγούς.  

Τα παιδιά μπορούν να επιστρέψουν στο σχολείο εφόσον παραμένουν χωρίς 

συμπτώματα για τουλάχιστον δύο 24ωρα. 

(Δεν έχουν πυρετό και δεν έχουν λάβει αντιπυρετικά πάνω από δύο 24ωρα 

Δεν κάνουν εμετούς ή διάρροιες. 

Παρουσιάζουν βελτίωση των συμπτωμάτων του αναπνευστικού συστήματος 

τουλάχιστον το τελευταίο 24ωρο) 

 

Επίσης, να δίδετε την πρέπουσα σημασία στις δερματικές παθήσεις 

 και να επισκέπτεστε άμεσα τον παιδίατρο σας. 

 

Στόχος, η προστασία των παιδιών μας. 

9) Παρακαλείστε όπως ελέγχετε και καθαρίζετε συστηματικά τα παιδιά σας 

από τις ψείρες. 

 

10) Όσα παιδιά θέλουν μπορούν να φέρουν στο σχολείο  μια μικρή γλάστρα με 

φυτό για να την περιποιούνται τα ίδια. 

 

 

 



 

 

 

11) Εορτολόγιο 

Τηρείται το εορτολόγιο που ισχύει στα Δημοτικά Σχολεία και κατά τη φετινή 

σχολική χρονιά οι σχολικές αργίες είναι οι εξής:  1η Οκτωβρίου (Ημέρα 

Ανεξαρτησίας της Κύπρου), 28η Οκτωβρίου (Εθνική επέτειος),  3 Νοεμβρίου 

(Τοπική γιορτή Αγίου Γεωργίου του Σπόρου),  23 Δεκεμβρίου έως 6 Ιανουαρίου 

(διακοπές των Χριστουγέννων), 30 Ιανουαρίου (γιορτή των Τριών Ιεραρχών), 23 

Φεβρουαρίου (Καθαρά Δευτέρα), 25 Μαρτίου (Εθνική επέτειος), 1η Απριλίου 

(Εθνική επέτειος) 6 έως 17 Απριλίου  (διακοπές  Πάσχα), 23 Απριλίου 

(Ονομαστική γιορτή του Αρχιεπισκόπου),  1η Μαΐου,  21 Μαΐου (της 

Αναλήψεως), 1 Ιουνίου (του Αγίου Πνεύματος) και 11 Ιουνίου (Αποστόλου 

Βαρνάβα).  

Τελευταία μέρα λειτουργίας του νηπιαγωγείου, πριν τις Καλοκαιρινές 

διακοπές, 17 Ιουνίου.  

 

12) Υποχρεωτική φοίτηση προδημοτικής ηλικίας-Απουσίες παιδιών 

(Έντυπο: YΠΑΝ ΔΔΕ 02) 

Σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία η φοίτηση των παιδιών στο νηπιαγωγείο 

κατά την προδημοτική ηλικία είναι υποχρεωτική. 

 

Τη Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου θα σας αποστείλουμε τη σχετική ενημερωτική 

ανακοίνωση του Υπουργείου  Παιδείας και  Πολιτισμού (Έντυπο: YΠΑΝ ΔΔΕ 

02).    

Παρακαλούμε όπως τα σχετικά άδεια επισυναπτόμενα έντυπα,  φυλαχθούν στο  

σπίτι για την εκ μέρους σας συμπλήρωση σε περίπτωση   που αυτό είναι 

αναγκαίο. (Εάν το παιδί σας θα απουσιάσει ή θα σχολάσει πριν τις 13.05 ή 

καθυστερήσει κατά την πρωινή προσέλευση). Μπορείτε να προμηθευτείτε τα 

σχετικά έντυπα και από το σχολείο. 

     

Η συμπλήρωση των πιο πάνω εντύπων είναι υποχρέωση σας 

κάθε φορά που απουσιάζει το παιδί σας και με την επάνοδο του στο σχολείο 

αυτά πρέπει να δίδονται συμπληρωμένα στη δασκάλα του. Σε περίπτωση μη 

συμπλήρωσης τους οι απουσίες θα θεωρούνται  αδικαιολόγητες. 

 

    Σας ενημερώνουμε επίσης  πως, όταν ένα παιδί απουσιάζει σε τακτά χρονικά 

διαστήματα, χωρίς επαρκή δικαιολογία,  

 ενημερώνεται το Υπουργείο Παιδείας  γιατί η φοίτηση του θεωρείται ελλιπής. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

13) Η αλληλοενημέρωση σχολείου γονέων/κηδεμόνων για το θέμα της 

απουσίας των μαθητών/ριών επιβάλλεται.  

Σημειώνεται ότι, εάν παραλείψετε να ενημερώσετε το σχολείο για την απουσία 

του παιδιού σας, (Κατ’ ιδίαν, τηλεφωνικώς στον αρ. τηλ. 25 314 790, είτε 

γραπτώς αποστέλλοντας σχετικό μήνυμα στο κινητό τηλέφωνο του σχολείου꞉ 

999 25608-ΧΡΗΣΗ ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΑΠΟΥΣΙΩΝ) το σχολείο θα 

προσπαθήσει να επικοινωνήσει τηλεφωνικώς μαζί σας. Εάν δεν ανταποκριθείτε, θα 

σας αποστείλει μήνυμα στο κινητό τηλέφωνό σας για να σας υπενθυμίσει να 

επικοινωνήσετε με το σχολείο για την απουσία του παιδιού σας. Στις περιπτώσεις 

που κανένας/καμία δεν ανταποκριθεί στην κλήση/μήνυμα του σχολείου, μέχρι 

τις 8:45 π.μ., το σχολείο θα ενημερώνει άμεσα την Αστυνομία.  

14) Τη Δευτέρα 8 Σεπτεμβρίου θα σας αποσταλούν τα ακόλουθα έντυπα 

 Έντυπο ΥΠΑΝ ΔΔΕ 01: Ατομικό δελτίο μαθητή 

Έντυπο ΥΠΑΝ ΔΔΕ 21 Επίσημη επικοινωνία σχολείου με γονείς/κηδεμόνες-

Συγκατάθεση γονέων για παραχώρηση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

Έντυπο ΥΠΑΝ ΔΔΕ 22 Συγκατάθεση γονέα για 

φωτογράφιση/μαγνητοσκόπηση και μαγνητοσκόπηση και δημοσιοποίηση 

φωτογραφικού υλικού και βίντεο παιδιού 

Έντυπο ΥΠΑΝ ΠΑ 01  Εξουσιοδότηση παραλαβής μαθητών 

Παρακαλούμε όπως, επιστραφούν συμπληρωμένα,  το αργότερο μέχρι την 

Παρασκευή 12 Σεπτεμβρίου 2025. 

 

15) Παρακαλούμε       όπως,    ενημερώνετε    το   σχολείο        (τηλεφωνικώς   ή 

προσωπικώς) σε        περίπτωση         όπου        άλλο        άτομο    εκτός  από  τα   

εξουσιοδοτημένα από εσάς   (Έντυπο ΥΠΑΝ ΠΑ 01), προσέλθει για να   

παραλάβει   το     παιδί  σας  κατά    την     ώρα    αποχώρησης.   

 

Σε αντίθετη περίπτωση το παιδί σας  δε θα αποχωρεί από το σχολείο. 

 

16) Παιδιά τα οποία σχολάνε με το λεωφορείο  (Γερμασόγειας, 

Ακρούντας/Φοινικαρίων ΣΚΕ Αγίας Παρασκευής) και το ΣΚΕ 

Γερμασόγειας (δίπλα στο Δημοτικό Γερμασόγειας) 

Παρακαλούμε όπως την πρώτη μέρα προσέλευσης των παιδιών, ενημερώσετε 

τη δασκάλα του παιδιού σας εάν 

(α) Το παιδί σας θα αποχωρήσει από το σχολείο με τις υπεύθυνες δασκάλες του 

ΣΚΕ Γερμασόγειας  

 

 



 

(β) Το παιδί σας θα αναχωρήσει με την υπεύθυνη συνοδό του λεωφορείου που 

μεταφέρει τα παιδιά στη Γερμασόγεια, στα χωριά Ακρούντα, Φοινικάρια ή στο 

ΣΚΕ Αγίας Παρασκευής. 

 

Θα σας δοθεί σχετικό έντυπο συγκατάθεσης παραλαβής προς συμπλήρωση. 

 

Εάν παραλείψετε να το αναφέρετε δε θα είμαστε εξουσιοδοτημένες να το 

παραδώσουμε σε άλλα άτομα και το παιδί θα παραμείνει στο σχολείο. 

 

17) Όσοι γονείς το επιθυμούν μπορούν να έχουν στη τσάντα του παιδιού 

τους ρούχα για άλλαγμα σε περίπτωση που αυτό χρειαστεί να γίνει στο 

σχολείο. 

 

18) Εβδομαδιαίος προγραμματισμός στόχων-Θεματική ενότητα  

Για δική σας ενημέρωση θα είναι αναρτημένος στην εξωτερική πινακίδα του 

νηπιαγωγείου.  
 

19) Επιπλέον, για λόγους υγείας, στον εορτασμό γενεθλίων δεν 

επιτρέπονται οι τούρτες. Μπορείτε εάν θέλετε να φέρετε ατομικές 

συσκευασίες κεραστικών (γκοφρέτες, μπισκότα) οι οποίες θα δίνονται στα 

παιδιά κατά την ώρα αποχώρησης τους από το σχολείο και επαφίεται στον 

κάθε γονέα εάν θα επιτρέψει στο παιδί του να τα δοκιμάσει. Επίσης, 

επιτρέπονται δωράκια μικρής αξίας, κατόπιν συνεννόησης με τη δασκάλα 

του παιδιού σας. 

 

20) Οι ανακοινώσεις που θα αποστέλλονται από το σχολείο, θα 

τοποθετούνται σε πλαστικό φάκελο επικοινωνίας, με αναγραμμένο το όνομα 

του παιδιού σας. Παρακαλούμε     όπως, διαβάσετε στην προσωπική καρτέλα 

του παιδιού σας, τους σχετικούς κανόνες όπως επίσης και να ελέγχετε 

καθημερινά  το   περιεχόμενο του, ώστε  να ενημερώνεστε  έγκαιρα  για  

οτιδήποτε    αφορά  το σχολείο. Μπορείτε να τον χρησιμοποιείτε και εσείς για 

να μας στείλετε οτιδήποτε είναι αναγκαίο αλλά πρέπει να ενημερώνετε το παιδί 

σας ούτως ώστε να παραδίδει το φάκελο και το περιεχόμενο του στη δασκάλα 

του καθ’ ότι δεν είναι εφικτό η δασκάλα να ελέγχει καθημερινά όλους τους 

φακέλους επικοινωνίας. Επίσης, με αυτό τον τρόπο ενισχύεται η ανάπτυξη 

της υπευθυνότητας του παιδιού σας. Ο ΦΑΚΕΛΟΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΑΝΤΑ 

ΜΕΣΑ ΣΤΗ ΤΣΑΝΤΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΑΣ. 

 

Τέλος, παρακαλούμε όπως, μας ενημερώσετε άμεσα για οποιοδήποτε θέμα 

αφορά το παιδί σας και εσείς κρίνετε απαραίτητο να μας πληροφορήσετε 

(θέματα υγείας, συμπεριφοράς, διατροφής-αλλεργίες, άλλων σημαντικών 

γεγονότων). 

 

 

 

 

 



 

 

Να είστε σίγουροι πως, θα είμαστε δίπλα στο παιδί σας και σε εσάς καθ’όλη τη 

διάρκεια της χρονιάς με στόχο την ολόπλευρη ανάπτυξη του και τη μεγιστοποίηση 

των προσωπικών του δυνατοτήτων σε ένα περιβάλλον χαράς και ασφάλειας. 

 

Αναμένουμε τη δική σας ανταπόκριση και συνεργασία.  
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων,  

 

Νατάσα Ιωάννου, Μαρία Κωνσταντίνου, Δόνα Χαρτζιώτη, 

Βασιλική Καρατζά, Ιφιγένεια Νικολάου, Δώρα Χατζηθωμά 
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